

Блогнот. Дзержинский лучник, или Особенности охоты отпрыска председателя совета депутатов

В продолжение темы законной и незаконной охоты в Дзержинском районе мне на почту прислали удивительный документ. Началась эта история в медийном пространстве вот с этой публикации.

Вот что писали журналисты KrasMash:

«Александра Ашаева задержали с ружьём и без документов на охоту. Позже инспекторы нашли тушу лося в месте, где его нельзя отстреливать. Александр заявил, что квота на добычу у него есть, правда, разрешение действует в семи километрах от места, где нашли тушу. За Ашаева-младшего пытаются порешать отец. Утверждает, что подстрелили лося где надо, но он прошёл семь километров, истекая кровью».

Скука смертная.

А вот продолжение по накалу страстей с лёгкостью переплюнет фильм «Робин Гуд: начало». Александр Дюма-отец, если бы прочитал постановление о прекращении уголовного дела, написал бы роман «Саня, лосиха и четыре бутылки "Зеленогорского Пшеничного"».

В ходе дознания было установлено, что в лесном массиве, расположенному вблизи д. Семеновка добычу лося осуществил Ашаев Александр Дмитриевич у которого имелось разрешение на добывчу лося на территории охотничьих угодий МООО Дзержинского района Красноярского края, после чего раненое животное самостоятельно переместилось в общедоступные охотничьи угодья Дзержинского района Красноярского края, где в последующем было разделано и перевезено по месту жительства Ашаева А.Д. В связи с тем, что у Ашаева А.Д. имелось разрешение на добывчу лося, то охотничим ресурсам Красноярского края ущерб не причинен.

Согласно Федеральному закону от 24.07.2009 № 209-ФЗ «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», охота является законной, если она осуществляется при наличии разрешения на добывчу охотничьих ресурсов, в указанных в разрешении месте, сроке и в соответствии с установленными правилами.

В связи с вышеизложенным, уголовное дело не может быть возбуждено, а если оно уже возбуждено, то подлежит прекращению, за отсутствием в деянии состава преступления, иначе говоря, когда само деяние подтвердились, однако оно не содержит все обязательные признаки состава преступления.

Данное уголовное дело № 12501040062000119 подлежит прекращению за отсутствием состава преступления.

На основании изложенного и руководствуясь п. 2 ч. 1 ст. 24, ст. 212 и 213 УПК РФ,

ПОСТАНОВИЛ:

1. Прекратить уголовное дело № 12501040062000119 по п. «а» ч.1 ст. 258 УК

в отношении подозреваемого

А вообще, если читать это постановление, то получится увлекательный рассказ о том, как охотится сын единоросса Ашаева — председателя совета депутатов Дзержинско-Тасеевского муниципального округа. Не Рашикин, конечно, но джипы и лоси присутствуют.

Итак, поехал как-то Александр Ашаев пообщаться с неким Фёдором. Очень надо было сыну депутата узнать, будет ли Фёдор зимой работать в лесу. Но приличные люди к Фёдору без лука и стрел не ездят, да и не будет Фёдор с такими разговаривать про работу в лесу. Поэтому Александр сел в Land Cruiser Prado серебристого цвета (как у любого уважающего себя сына депутата) и поехал к Фёдору.

Но тут увидел лучник хромающую лосиху. Что делает сын депутата, когда видит раненое животное? Конечно, достаёт лук и стрелы (не помнит, сколько) и бежит облегчить страдания хромоногой лосихи. Потому что кому нужна в лесах Дзержинского района хромоногая лосиха? Ни один лось на неё не взглянет, а зачем тогда жить?

А дальше — как в сказке про царя и его сыновей. Пустил стрелу сын депутата и попал лосихе в грудь (куда же ещё может целиться отважный молодой стрелок?) А тут оказия случилась: лосиха решила не ждать второй стрелы и побежала туда, где охота на лосей не разрешается. Вскочил отважный лучник в седло своего верного

серебряного Land Cruiser Prado и помчался за лосихой.

Но вот незадача: разрешение на охоту у него было в одних угодьях, а догнал он лосиху и добивал её из лука в упор (согласно документу) уже в других, где разрешения у него не было. Об этом он обязан был предупредить известного инспектора Михеева, но думал, что тот в отпуске (вот такие дела). И убил лосиху Александр Ашаев там, где нет путевок на лося.

Далее, добив животное, он поехал сменить машину. Так делает каждый уважающий себя сын депутата-единоросса. Убил лосиху — смени серебряный Land Cruiser Prado на золотистый Land Cruiser (иначе какой же ты охотник?) Дальше он попросил маму заполнить документы и поехал разделывать тушу убитой лосихи, заехав в магазин, и купив по этому случаю пивка. Тема пива в постановлении раскрыта очень поверхностно, хотя именно пробка от пива и навела на след отважного лучника.

В итоге оказалось, что виноватых нет. Фёдора, к которому ехал лучник, не опросили. «Предмет, по форме и конструктивным элементам конструктивно схожий с луком», опознать не смогли в связи с отсутствием в МО МВД России «Дзержинский» прибора-динамометра или стенда, который определяет усилие натяжения тетивы (силу дуги) метательного стрелкового оружия (луков и арбалетов). В итоге решили, что представленный предмет (лук) и шесть стрел изготовлены промышленным способом.

Почему стёрта информация с телефона Александра Ашаева за период с 01.10.2025 по 20.10.2025 года – неизвестно. По патронам и гильзам, которые были обнаружены в шкафу в ходе обыска, ничего не прояснилось, ведь если бы Ашаев-младший стрелял из ружья, лосиха бы никуда не убежала, поэтому версия с луком более правдоподобна. Дело прекратили. Лосиха сама виновата. Ашаев — меткий лучник. Папа-депутат гордится. Пиво — ни при чём.

Вот такие будни детей депутатов. Выживают как могут.



Автор: политический консультант Алексей Аксютенко.

Фото: cont.ws

Автор: Валерий Лужный © Babr24.com Источник: <https://t.me/aksutenko>
КРИМИНАЛ, ПОЛИТИКА, СКАНДАЛЫ, КРАСНОЯРСК ⚡ 304 05.02.2026, 20:08

URL: <https://babr24.com/?IDE=288002> Bytes: 4433 / 4045 Версия для печати

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)

- Вайбер
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krasyar.babr@gmail.com

Автор текста: **Валерий
Лужный.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)